Заняття з елементами тренінгу 
Тема: СВІТ ПРОФЕСІЙ

Мета: активізація процесу формування психологічної готов​ності учнів до професійного самовизначення, формування відпо​відального ставлення до вибору професії
Обладнання: клубок ниток; плакат «Правила роботи»; плакат «Очікування»; стікери; макет дерева
Хід заняття
1. Вступне слово. Оголошення теми заняття (2 хв.)
Доброго дня всім присутнім. Народна мудрість говорить:

Життя прожити – не поле перейти.

Від труднощів не можна заховатись.

Свою стежину слід в житті знайти,

Щоб в щасті й радості купатись.
2. Вправа «Клубок» (7 хв.)
Мета: надання учасникам можливості познайомитися один з одним, створення дружньої атмосфери.
Запросіть учасників стати в коло. Поясніть, що кожен матиме можливість перекинути клубок ниток незнайомому (або добре знайомому) учаснику, не випускаючи з рук свій кінець нитки. Продемонструйте це: киньте комусь клубок, відрекомендуйтесь та розкажіть, яку професію мрієте обрати. Продовжуйте гру до того часу, доки всі учасники не будуть залучені до «комунікаційної павутинки».

Запитання для обговорення:

• Що ви можете сказати про «комунікаційну павутину»? (Тягнеться від одного до іншого; інколи може призвести до плутанини).

Після цього гра продовжується, але в зворотному напрямку — починає водити той, хто спіймав клубок останнім. Коли він передає клубок іншому учасникові, то намагається згадати його ім’я та хобі.

• Що відчуваєте зараз?

3. Правила роботи (2 хв.)
Психолог демонструє плакат з правилами роботи в групі і пропонує учням додати свої.

Правила:

Говорити від свого імені.

Бути активним.

Бути толерантним

Слухати один одного.

Кожна думка має право на існування і висловлення.

4. Мозковий штурм (5 хв.)
- Що таке професія? (Професія — це рід трудової діяль​ності.) 
- Що необхідне у першу чергу, щоб отримати професію? (Освіта.) 
- Президент, двірник, прибиральниця — це про​фесії? (Ні, тому що ніде не навчають цим заняттям, хоча вони е трудовою діяльністю.) 
- На що ми сподіваємось, отримуючи професію? (Вона приноситиме нам радість, задоволення й забезпечуватиме ма​теріально.) 
- Що таке спеціальність? (Вид заняття в межах однієї професії.) Які спеціальності ви знаєте в професії лікаря, вчителя? 
- Що таке посада? (Це перелік обов'язків, які покла​даються на певну людину і є обов'язковими для виконання.)

5. Робота в групах (3 хв.)
Учасники діляться на три команди. Кожна команда отримує аркуші, на яких записані назва професії, спеціальність і посада. Порадившись між собою, необхідно визначити, що є що. Представник команди презентує роботу групи.

Завдання: визначити професію, посаду, спе​ціальність і пояснити на таких прикладах:

головний бухгалтер — бухгалтер — бухгалтер – касир;
старший інженер — інженер — інженер-технолог;

учитель початкових класів — учитель — завуч;

продавець — завідувач відділу — продавець продовольчих товарів;

головний лікар — лікар — терапевт;

бригадир — будівельник — штукатур.

6. Міні-повідомлення «У світі професій» (5 хв.)
У світі налічується величезна кількість профе​сій, понад 40 000. Одні виникають, інші зникають із нашого суспільства. Усі професії об'єднують у 5 груп — типів. Головною ознакою класифікації обрано предмет праці.

І тип: «ЛЮДИНА — ПРИРОДА»

Вимоги: спостережливість, терплячість, дбай​ливе ставлення до природних об'єктів, акуратність, фізична витримка, вміння передбачати результати своєї праці. Головним предметом праці є рослини, тварини або мікроорганізми.

ІІ тип: «ЛЮДИНА — ЗНАКОВА СИСТЕМА»

Головним предметом праці є умовні знаки, цифри, коди, природні та штучні мови. Вимоги: гарна пам'ять, точність сприймання, стійкість концентрованої уваги.

ІІІ тип: «ЛЮДИНА — ЛЮДИНА»

Вимоги: високі моральні якості, вміння нала​годжувати взаємини з людьми. Людина замкнута, нетовариська, вразлива у ситуаціях частих контак​тів із людьми неодмінно зазнає перевантаження, втрачає працездатність, стає невротиком. Головним предметом праці є люди, групи, колективи.

ІV тип: «ЛЮДИНА — ТЕХНІКА»

Головним предметом праці є технічні системи, матеріали, об'єкти. Вимоги: професії потребують від спеціаліс​та широкого використання різних схем, креслень, графіків. Важливим є вміння переводити умовні позначення креслень, схем у наочно-конкретні об​рази та оперувати ними. Необхідно також володіти комплексом рухових навичок: точність і плавність рухів, швидке перемикання й розподіл уваги.

V тип: «ЛЮДИНА — ХУДОЖНІЙ ОБРАЗ»

Вимоги: розвинений художній смак, художні і творчі здібності.
7. Бесіда з представниками різних професій (10 хв.)
- Розкажіть про себе: Ваше ім'я, ким та де працюєте?

- Чи з дитинства Ви мріяли про обрану професію? Чому обрали таку професію?
- Що приносить задоволення від роботи?

- Щоб хотіли побажати нашим учням?

8. Презентація учнями нових професій (5 хв.)
9. Робота в групах (5 хв.)
Кожній команді необхідно схарактеризувати професію за такими параметрами: мета праці; засоби праці; умови праці; характер спілкування; відповідальність у праці; особливості праці; типові труднощі; мінімальний рівень підготовки.

Назви професій для команд: продавець, бухгалтер, лікар.
10. Вправа «Дерево» (2 хв.)
Мета: рефлексія з приводу обрання професії.

На дошці прикріплене дерево, вирізане з карто​ну або намальоване на ватмані. На столі знаходяться вирізані зелені листочки, білі квітки, плоди. Учням потрібно взяти листок — якщо вони з професією ще не визначились; квітку — у виборі сумнівають​ся; плід — визначилися з вибором. Кожен учасник прикріплює на дерево плід, квітку чи листочок. За допомогою цієї вправи можна побачити, скільки дітей вже визначилися з вибором професії і кому ще потрібна допомога.

- Що було важливим для вас на сьогоднішньому занятті?

- Які висновки із заняття можна зробити для себе?
11. Підсумки (2 хв.)
Вибір професії – це справа не одного дня. Сьогодні ми зробили початок, а вдалий вибір залежить від вас. Ураховуйте всі обставини, пов’язані з майбутньою трудовою діяльністю, вмійте правильно порівнювати стан свого здоров'я і негативні фактори професії. Це дозволить вам надовго зберегти свої життєві сили й досягти великих успіхів у житті та кар’єрі. 
